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Ce este o IVG și când poate fi efectuată? 
În Italia, din 1978, în cadrul Legii 194, orice persoană are posibilitatea de a 

solicita întreruperea voluntară a sarcinii (IVS, în italiană interruzione volontaria 

di gravidanza, IVG) în primele 90 de zile de gestație. Zilele de gestație sunt 

numărate din prima zi de la ultima menstruație. 

IVS are loc în cadrul unităților sanitare publice, iar costurile procedurii sunt 

acoperite de Serviciul Național de Sănătate. 

Metodele de efectuare ale unei IVS sunt: 

- farmacologică: în termen de 60 de zile, în ambulatoriu și sub 

observație timp de câteva ore înainte de a pleca acasă; 

- chirurgicală: în termen de 90 de zile, în secție și cu internare în "day 

hospital", adică cu intervenție chirurgicală dimineața și externare 

după-amiaza. 

Întreruperea unei sarcini după 90 de zile este posibilă numai în cazul în care 

sarcina sau nașterea ar reprezenta un pericol grav pentru viața femeii 

însărcinate sau în cazul în care se constată anomalii fetale care reprezintă un 

pericol grav pentru sănătatea fizică sau psihică a femeii însărcinate. 

 

 



 

Care sunt pașii pentru a efectua o IVG? 
 
1. Contactați doctorul/ița de familie sau ginecolog 

Contactați centrul de consiliere pentru adolescenți (14-21 de ani) sau un 

centru public de consiliere familială (consultorio familiare pubblico) pentru 

a începe procesul de obținere a unui "certificat pentru IVG" (certificato per 

l’IVG).  

Dacă doriți, implicați cealaltă persoană încă de la început.  

Sunați la centrul de consiliere și, dacă nu vă răspund, mergeți direct acolo în 

timpul orelor de deschidere.  

Ca alternativă la centrul de consultanță medicală, contactați un/o doctor/iță 

generalist/ă sau ginecolog pentru ca acesta să vă prescrie examenele 

medicale de care aveți nevoie pentru a obține "certificatul pentru IVG” 

(certificato per l’IVG). 

În primul apel telefonic pentru a face programarea, este esențial să vorbiți cu 

un/o doctor/iță ginecolog cât mai repede posibil. Se poate spune "sunt 

însărcinată" (“sono in gravidanza”) și se poate solicita programarea de 

urgență (în acest caz se comunică după alegerea de a se supune unei IVG) 

sau, dacă timpul de așteptare propus este prea lung, se poate spune direct 

"trebuie să fac o IVS și nu am mult timp la dispoziție" (“devo fare un’IVG e non 

ho molto tempo”).  

Având în vedere limitele de timp pentru efectuarea unei IVS, este important 

să nu întârziați să contactați centrul public de consiliere, inclusiv pentru a avea 

acces la o IVG farmacologica. 

Dacă sunteți minor, citiți ultimul punct. 

 

2. Examenele care trebuie efectuate 

Pentru a obține un certificat pentru IVS, veți avea nevoie de două examene 

preliminare:  

a. un test de sânge sau de urină pentru măsurarea Beta-HCG 

(hormonul sarcinii), care se poate face cu trimitere de la un/o 

doctor/iță de familie sau ginecolog, chiar și de la centrul de consiliere.  



 

Pentru al efectua, puteți merge la centrul de colectare cel mai 

apropiat de dumneavoastră; pentru zona centrală din Padova, cel 

mai apropiat este centrul de colectare San Massimo. 

b. ecografie, care poate fi efectuată direct în cabinetul de consultații, 

dacă este disponibil un ecograf; în caz contrar, veți fi programat 

pentru o vizită în termen de 7 zile.  

  

Dacă vă decideți să mergeți direct la centrul de consultanță medicală, este 

recomandabil să veniți cu testul de sarcină deja efectuat cu o trimitere de la 

doctorul/ ița de familie (pentru a nu face un pas în plus și a pierde timp 

suplimentar). 

 

Puteți susține aceste examene în serviciul public sau în serviciul privat, 

urmând instrucțiunile care vă vor fi date. 

 

 

3. Certificat de sarcină și așteptare de 7 zile 

Numai după efectuarea analizelor de sânge sau de urină și a ecografiei primiți 

certificatul de sarcină, cu care puteți rezerva o IVG. Centrul de consiliere vă 

va ajuta să faceți rezervarea la spitalul pe care îl alegeți. 

De la primirea certificatului de sarcină și până în ziua supunerii unei IVG 

trebuie să treacă, conform legii, șapte zile. 

 

În cazul în care, din cauza constrângerilor de timp sau a lipsei de răspuns, 

centrul de consiliere nu reușește să contacteze spitalul, vi se va oferi o listă 

de spitale pe care le veți putea apela pe cont propriu. În zilele următoare, 

centrul de consiliere vă va suna din nou pentru a afla dacă întâmpinați 

dificultăți sau dacă ați avut vreo actualizare. 

 

 

URGENȚĂ 

Dacă vă aflați într-o situație în care timpul de așteptare obligatoriu (7 zile), 

dacă s-ar scurge complet, ar fi aproape de 90 de zile (termenul limită pentru 

efectuarea unei IVG), puteți obține un "certificat pentru o IVG urgență".  

Dacă sunteți aproape de a șaptea săptămână, se recomandă adesea să 

așteptați și să efectuați o IVG chirurgicală. 

 

 

Este recomandabil să păstrați legătura cu medicul de familie sau cu 

ginecologul după IVG pentru a vă ține la curent cu starea de sănătate 

sau pentru a vă exprima îngrijorarea cu privire la posibilele complicații. 



 

Care sunt documentele necesare? 
1. Document de identitate valabil 

2. Cardul de sănătate (Tessera sanitaria): 

a. pentru cei care au cetățenie italiană sau sunt înregistrați la SSN 

(Servizio Sanitario Nazionale, Serviciul Național de Sănătate): card 

de sănătate valabil; 

 

b. pentru cei care nu sunt înregistrați la SSN, care aparțin Uniunii 

Europene sau Tărilor cu convenții: este necesar cardul TEAM 

(Tessera Europea Assicurazione e Malattia / European Health 

Insurance Card - EHIC) sau un certificat sostitutiv.  

În cazul în care nu aveți cardul TEAM centrul de consultanță 

medicală sau spitalul o poate solicita pentru dumneavoastră. Cu 

cardul TEAM puteți efectua un examen ginecologic, un test de urină, 

un test de sânge care măsoară Beta-HCG (hormonul sarcinii) și o 

ecografie, care sunt apoi necesare pentru IVG.  

În absența cardului TEAM, vi se vor percepe tarifele integrale pentru 

serviciile de asistență medicală pe care le veți primi și, numai dacă 

acest lucru este prevăzut în mod explicit de sistemul dumneavoastră 

de asistență medicală, puteți solicita rambursarea costurilor 

suportate; 

 

c. pentru cetățenii din afara UE care nu au viză și/sau permis de 

ședere: este necesar cardul STP (străin temporar prezent, este 

eliberat de districtul sanitar și poate fi obținut chiar și de la centrul de 

consultanță medicală).  

Cu cardul STP se poate face un examen ginecologic, un test de 

urină, un test de sânge care măsoară Beta-HCG (hormonul sarcinii) 

și o ecografie care vor fi apoi necesare pentru IVG. 

 

În Padova, cardul este emis de: 

- Servizi amministrativi dei Distretti di medicina Territoriale; 

- Serviciile administrative ale Districtelor Medicale Teritoriale 

(Servizi amministrativi dei Distretti di medicina Territoriale); 

- Recepție centrală și obstetrică-ginecologie și camera de urgență 

a spitalului (Accettazione e Pronto Soccorso centrale e ostetrico-

ginecologico presso l'Azienda Ospedaliera); 

- Azilul de bătrâni (Casa di cura) din Abano Terme; 



 

- Departamentul de Toxicomanie Sert (Dipartimento per le 

dipendenze Sert), Via dei Colli 4; 

- Ambulatorii bucătării publice (Ambulatori cucine popolari), Via N. 

Tommaseo; 

- Ambulatorii de noapte (Ambulatori asilo notturno), Via Torresino 

4. 

 
Cum se accesează traseul IVG în calitate de minor? 

Dacă nu ați împlinit vârsta de 18 ani pentru IVG aveți nevoie de 

consimțământul părinților dumneavoastră, dacă aceștia dețin în comun 

răspunderea părintească, sau al singurului părinte care deține răspunderea 

părintească exclusivă.  

Dacă ai discutat deja cu părinții tăi poți merge cu ei la centrul de consiliere 

pentru tineri (Consultorio Giovani), altfel centrul de consiliere te va ajuta să îi 

implici. 

 

În cazul în care nu puteți sau nu doriți să vorbiți cu ei, echipa de consiliere 

familială va întocmi în termen de 7 zile un raport comun pe care asistentul 

social îl va prezenta judecătorului tutelar care, după evaluarea cazului, își 

va da acordul. 

 

Nu uitați că în toate aceste proceduri nimeni (consilieri, servicii sociale, spital, 

tribunal) nu este autorizat să contacteze și să informeze părinții 

dumneavoastră fără știrea dumneavoastră 

 

 

 

Consiliere pentru adolescenți Contatto Giovani (14-21 ani) 
Sediul central din Padova în Ponte Ognissanti, 1 

tel. 049 8215148  

Program de acces telefonic: luni și miercuri, 15.00 - 17.30, marți 11.00 - 14.00. 

Orar de funcționare pentru public: luni 15.00 - 18.00, marți 11.00 - 14.00 și 

miercuri 15.00 - 18.00. 

 

https://www.aulss6.veneto.it/Consultorio-Adolescenti-Contatto-Giovani-1  

https://www.aulss6.veneto.it/Consultorio-Adolescenti-Contatto-Giovani-1


 

Atenție: Studenții ERASMUS ar trebui să se adreseze Biroului de consiliere 
familială (Consultori Familiari) (a se vedea mai jos), chiar dacă se încadrează 
în intervalul de vârstă al Centrului de consiliere pentru tineri (Consultorio 
Giovani). 

 
Centre de consiliere familială (Consultori Familiari)  în zona Padova 
Sediul districtului în Via E. degli Scrovegni, 12 - etajul 2, Padova 

tel. 049 8215417 

Orar de acces telefonic: luni 8.30 - 13.00 și miercuri 15.00 - 17.30.  

Orar de funcționare pentru public: luni 14.00 - 17.30, marți 8.30 - 13.30, 

miercuri 8.00 - 15.00, joi 8.00 - 14.00 și vineri 8.00 - 14.00.  

 

Sediul districtului în Via Temanza, 1 Padova 

tel. 049 8214931 

Orar de acces telefonic: pentru rezervări luni între orele 8.30 și 10.00 și 

miercuri între orele 15.00 și 16.30. 

Orar de funcționare pentru public: luni, între orele 14.30-17.30, marți, miercuri, 

joi și vineri, între orele 8.30-13.30. 

 

Pentru alte locații sau actualizări, vă rugăm să consultați linkul de mai jos: 

https://www.aulss6.veneto.it/Consultori-Familiari-Distretti-Padova-

Bacchiglione-Terme-Colli-e-Piovese 

 

 

Dacă aveți nelămuriri sau întrebări, contactați adunarea Non Una di 

Meno Padova: suntem în rețea cu mai mulți profesioniști care ne vor 

putea oferi toate informațiile necesare.  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

nudm.padova@gmail.com           DESCĂRCAȚI GHIDUL  

Non Una di Meno Padova 

nonunadimenopadova 

https://www.aulss6.veneto.it/Consultori-Familiari-Distretti-Padova-Bacchiglione-Terme-Colli-e-Piovese
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